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wm‡jevmÑ 2017 

†kªwY : wØZxq 

cvV¨cy¯ÍKÑ cÖv_wgK MwYZ- 2q †kªwYÑ †evW© cÖKvwkZ 
 

1g ce© cixÿv 

‡kÖwY Afxÿv-1 Gi wm‡jevm : 

1| cÖv_wgK MwYZ : 1Ñ 22 c„ôv  

2| A‡¼ I K_vq wjL: 100Ñ200 ch©šÍ (evsjvq)  

3| A‡¼ I K_vq wjL: 100-200 ch©šÍ (Bs‡iwR)  

4| bvgZv: 2Ñ7 

‡kÖwY Afxÿv-1 Gi gvbeÈb : 
  

1| K_vq wjL (evsjvq) 4wU  1×4=4 

2| K_vq wjL (Bs‡iwR) 4wU 1×4=4 

3| k~b¨ ’̄vb c~iY 4wU  1×4=4 

4| ¯’vbxq gvb (c„ôv-3)  1×4=4 

5| bvgZv (1wU)  1×4=4 

†gvU=        20 
 

‡kÖwY Afxÿv-2 Gi wm‡jevm :   

1| cÖv_wgK MwYZ : 23Ñ33 c„ôv  

2| A‡¼ I K_vq wjL (evsjvq) 201 †_‡K 300 ch©šÍ  

3| A‡¼ I K_vq wjL (Bs‡iwR)  201 †_‡K 300 ch©šÍ 
 

‡kÖwY Afxÿv-2 Gi gvbeÈb : 

1| K_vq wjL (evsjvq) 4wU 1×4=4 

2| K_vq wjL (Bs‡iwR) 4wU 1×4=4 

3| `yB A¼ wewkó (‡hvMÑwe‡qvM) (2wU)   2×2=4 

4| †hvM we‡qvM msµvšÍ mgm¨v      (2wU) 4×2=08 

†gvU=        20 
 

1g ce© cixÿvi wm‡jevm : 

1| cÖv_wgK MwYZ (2q fvM) 1Ñ36 c„ôv   

2| K_vq wjL: (evsjv) 100-300 

2| K_vq wjL: (Bs‡iwR‡Z) 100–300 

3| A‡¼ wjL: (evsjv I Bs‡iwR) 100Ñ300 

4| µgevPK msL¨v-c„ôv 13  

6| ¯’vbxq gvb-c„ôv 3 

7| bvgZv: 2-12 

8| †hvM I we‡qvM nv‡Z †i‡L  

9| †hvM I we‡qvM msµvšÍ mgm¨v 

10| †QvU †_‡K eo Ges eo ‡_‡K ‡QvU wbY©q  
 

1g ce© cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb : 

1) K) A‡¼ wjL (evsjvq) 5wU  1×5 = 05 

L) K_vq wjL (evsjvq) 5wU  1×5 = 05 

2) K) A‡¼ wjL (Bs‡iwR‡Z) 5wU  1×5 = 05 

L) K_vq wjL (Bs‡iwR‡Z) 5wU 1×5 = 05 

3) ‡QvU/ eo wbY©q : 5wU 1×5 = 05 

4) µgevPK msL¨v : 10wU 0.5×10 = 05 

5) ¯’vbxq gvb wbY©q : 5wU 2×5 = 10 

6) †hvMÑ5wU (2wU cvkvcvwk, 3wU DciwbP)  2×5 = 10 

7) we‡qvMÑ 5wU (2wU cvkvcvwk, 3wU DciwbP) 2×5 = 10 

8) bvgZvÑ1wU 1×10 = 10 

9) ‡hvM I we‡qvM msµvšÍ mgm¨v: (8wU †_‡K 6wU)  5×6 = 30 

‡gvU  = 100 

2q ce© cixÿv 

‡kÖwY Afxÿv-3 Gi wm‡jevm : 

1| cÖv_wgK MwYZ: c„ôvÑ 37-63 

2| A‡¼ I K_vq wjL: 301-400 (evsjv)  

3| A‡¼ I K_vq wjL: 301-400 (Bs‡iwR)  

4| bvgZv: 13, 14 
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‡kÖwY Afxÿv-3 Gi gvbeÈb : 

1| K_vq wjL/A‡¼ wjL: 3wU 1×3 = 03 

2| ¸YÑ2wU 2×2 = 04 

3| bvgZv (1wU)  0.5×10 = 05 

4| ¸Y msµvšÍ mgm¨v (2wU)  4×2 = 08 

†gvU = = 20 

 

‡kÖwY Afxÿv-4 Gi wm‡jevm :  

1| cÖv_wgK MwYZ: 64-75 c„ôv  

2| A‡¼ I K_vq wjL: 401-500 (evsjv) 

3| A‡¼ I K_vq wjL: 401-500 (Bs‡iwR) 

4| bvgZv : 15 Ges 16  

 

‡kÖwY Afxÿv-4 Gi gvbeÈb : 
  

1| K_vq wjL/A‡¼ wjL: 3wU 1×3 = 03 

2| fvM (2wU)  2×2 = 04 

3| bvgZv (1wU)     0.5×10 = 05 

4| fvM msµvšÍ mgm¨v (2wU)   4×2 = 08 

†gvU =   = 20 

 

2q ce© cixÿvi wm‡jevm : 

1) cÖv_wgK MwYZ : c„ôv 37-95 

2) K_vq I A‡¼ wjL: 100-500 (evsjvq)  

3) K_vq I A‡¼ wjL: 100-500 (Bs‡iwR)  

4) bvgZv : 13-18 

5) †hvM I we‡qvM  

6) †hvM I we‡qvM, ¸Y, fvM msµvšÍ mgm¨v 

7) fMœvsk, mgq, cwigvc, evsjv‡`wk gy`ªv I †bvU, w`b I mßvn  

8) R¨vwgwZK AvK…wZ mbv³KiY  

 

2q ce© cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb:  

1) K) A‡¼ wjL (evsjv) 5wU 

L) K_vq wjL (evsjv) 5wU 

1×5 

1×5 

= 

= 

05 

05 

2) K) A‡¼ wjL (Bs‡iwR) 5wU 

L) K_vq wjL (Bs‡iwR) 5wU 

1×5 

1×5 

= 

= 

05 

05 

3) LvwjNi cyiY Ki: 5wU 2×5 = 10 

4) ‡hvM I we‡qvM : 4wU 2×4 = 08 

5) bvgZv 1wU 10×1 = 10 

6) ¸Y I fvM 4wU 3×4 = 12 

7) R¨vwgwZK AvK…wZ mbv³KiY 5wU 2×5 = 10 

8) ‡hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v (6wU †_‡K 4wU) 5×4 = 20 

9) fMœvsk, mgq cwigvc, w`b I mßvn †_‡K mswÿß cÖkœ 10wU 10×1 = 10 

‡gvU=  = 100 

 

 

  


